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Carpoolparkings Meise en Strombeek-Bever  -  Sluikstorten

Sluikstorten is overal in Vlaanderen een probleem. Het Agentschap Wegen en Verkeer 
(AWV) krijgt er helaas vaak mee te maken langs gewestwegen, in de bermen, op de 
parkings in zijn beheer etc. Een van die parkings is de carpoolparking in Meise.

Het sluikstortfenomeen brengt allerlei negatieve gevolgen met zich mee. In de eerste 
plaats veroorzaakt het een gevoel van onrechtvaardigheid en verontwaardiging bij 
burgers die zich wel aan de regels houden. Helaas draait de belastingbetaler op voor de 
kosten om sluikstorten op te ruimen. Vanzelfsprekend ogen de wegen, de bermen en de 
parkings niet netjes als ze vol met zwerfvuil en sluikstort liggen. Daarom lopen er 
proefprojecten in samenwerking met AWV. Met behulp van verplaatsbare camera’s en 
een waarschuwingsbord wordt sluikstorters afgeraden om afval achter te laten.

Wegens de onvrede bij het gemeentebestuur van Meise over de overlast als gevolg van 
sluikstorten op de carpoolparking, heb ik de minister over deze problematiek vorig jaar 
een schriftelijke vraag (nr. 770 van 17 april 2020) gesteld. Daaruit bleek dat de kostprijs 
voor het ruimen van dit achtergelaten sluikstort geraamd wordt op 16.510 euro. 

Door de vele klachten bij de gemeente heeft het gemeentebestuur van Meise ervoor 
gekozen om zelf tijdelijk verplaatsbare sluikstortcamera's te plaatsen. Dit ondanks het 
feit dat de gemeente niet verantwoordelijk is voor de parking. Hiermee zijn op een 
periode van 6 weken 11 vaststellingen gedaan. Het gemeentebestuur van Meise is 
vragende partij om ook in Meise proefprojecten uit te rollen.

1. Hoeveel sluikstorters werden het afgelopen jaar betrapt of geïdentificeerd en beboet 
op de carpoolparkings in Meise en Strombeek-Bever?

2. Is het mogelijk voor AWV om op meer frequente basis te handhaven op de 
carpoolparking in Meise?

3. Wat is het resultaat van de verschillende proefprojecten om sluikstorten op parkings 
tegen te gaan? Is het mogelijk deze ook voor de carpoolparking in Meise uit te 
rollen?

4. Is de minister van plan te onderzoeken om de opruim op een goedkopere manier aan 
te pakken? Eventueel door samen te werken met lokaal bestuur en/of 
afvalintercommunale?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 954 van 26 maart 2021
van INEZ DE CONINCK

1. In 2020 is er geen enkele sluikstorter betrapt of geïdentificeerd op de parking in Meise 
en op de parking in Strombeek-Bever. 

2. Er is een aannemer aangesteld verantwoordelijk voor de lediging van de vuilnisbakken 
en het opruimen van sluikstorten. Tijdens het ‘hoogseizoen’ (mei tot september) 
worden de afvalbakken geleegd en het sluikstort opgeruimd 3 keer per week 
(maandag, woensdag en vrijdag). Tijdens het ‘laagseizoen’ is dit 2 keer per week 
(maandag en donderdag).

Alle sluikstorten die in de vuilniswagen gedeponeerd kunnen worden, worden tijdens 
deze opruimbeurten meegenomen. Bij grotere sluikstorten komen ze zo snel mogelijk 
terug met aangepast materieel (bv een kraanwagen).

Er is een bord dat verwijst naar ‘Camerabewaking, wet van 21 maart 2007’.

Er zal een herinrichting gebeuren van de carpoolparking in samenspraak met de 
gemeente (de plannen zijn hiervan lopende). De bedoeling hierbij is tevens dat het 
aantal parkeerplaatsen voor vrachtwagens wordt verminderd. Daarnaast worden ze 
naar de zijkanten gedwongen zodat er meer zichtbaarheid over de hele parking is wat 
de sociale controle in de hand werkt.

Momenteel staan er 17 vuilnisbakken. Deze zou het Agentschap Wegen en Verkeer 
(AWV) drastisch willen reduceren of zelfs eventueel verwijderen. Op de carpoolparking 
in Strombeek-Bever heeft AWV iets vergelijkbaar gedaan en dit geeft bijzonder goede 
resultaten wat betreft de hoeveelheid sluikstort. Ook op andere plaatsen merkt AWV 
een verband tussen het volledig weghalen van de vuilnisbakken, en een serieuze 
vermindering in sluikstort. Dit voorstel moet nog doorgepraat worden met de 
gemeente Meise.

3. In samenwerking met AWV, de lokale en federale wegpolitie, Incovo, Interza en de 
lokale besturen van Steenokkerzeel en Vilvoorde werkte Mooimakers een proefproject 
uit voor de autosnelwegparking langs de E19 in Peutie (richting Antwerpen). Met 
behulp van verplaatsbare camera’s en een waarschuwingsbord wordt sluikstorten op 
autosnelwegparkings afgeraden. Nog te vaak zijn autosnelwegparkings namelijk een 
makkelijk doelwit voor sluikstorters.

De installaties werden in november van vorig jaar geplaatst en al snel liepen de eerste 
resultaten binnen. In november en december van 2020 werden er al 73 vaststellingen 
gedaan. Er werd met andere woorden meer dan één sluikstorter per dag betrapt. De 
politie ging ook over tot het opstellen van 73 PV’s en GAS-boetes. 

Naast de vaststellingen en boetes, merkte de ophaaldienst ook een lichte daling in het 
afval dat wekelijks wordt opgehaald. Dit is ook een positieve tendens die te linken valt 
aan het proefproject. Alle partners zullen samen na het beëindigen van het proefproject 
bekijken hoe het probleem daarna verder structureel kan worden aangepakt. De 
noodzakelijke voorwaarde is de beschikbaarheid van de politie voor het bekijken van 
de beelden. Hiermee valt of staat het project.



4. Zoals reeds in het antwoord op deelvraag 2 aangehaald, zou AWV het aantal 
afvalbakken op de carpoolparking in Meise drastisch willen reduceren of zelfs eventueel 
verwijderen.


